

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre . . . 10 kor. — fill.
 Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
 Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 20 fillérért kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.
 kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szóig 2 kor. 60 fill., azontúl minden szó 2
 fillérével számították.

A nyiltérben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
 Velünk közkeletben levő hirdető-írók, elő-
 fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→ vasárnap reggel. ←

A hirdetőket, előfizetőket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A tanítóképző ügye.

Léva város kulturális hivatását, pozíciójának jelentőségét már akkor felismerte a kormány, a midőn a hetvenes évek elején felállított állami tanítóképző intézetek egyikének székhelyét választotta. Jogunk van hinni, hogy a választás megfelelt a várakozásnak. Az intézet városunkban otthont nyert, növendékeit a város értelmes közönsége szeretettel fogadta családjába s szívvel lélekkel azon volt, hogy virágozzék, fejlődjék ez az intézet s hogy az abból kikerülő népnevelők igazi apostolai legyenek a magyarságnak.

Tudjuk azt jól, hogy az idők folyamán mindennemű intézmény fejlődik. Semmi sem lehet oly tökéletes, a mi eredetiségében örök időkre konzerválható lett volna. Így volt ez a tanítóképző intézettel is. Az eleinte három évfolyamu intézet utóbb négy évfolyamúvá tétetett. A tanulói megsaporodtak, az újabb és újabb tanítástervek több és több változást eszközöltek az intézet életében. Csak egy maradt meg a régiben, a melyet immár három hosszú évtized tapasztalása, eredménye megerősít, hogy a felvidéken elhelyezett állami tanítóképző intézet számára keresve sem lehet ma sem jobb és alkalmasabb helyet találni Léva városánál, melynek kulturáliszisztióját elősegíteni ez az intézet szinte predestinálva van.

A közoktatásügyi kormány, a melynek működéséből a legnagyobb örömmel győzdünk meg arról, hogy népoktatásunk ügyét szíven viseli s nem csak tanítókat, de a magyarság részére lelkes apostolokat is óhajt nevelni a tanítóképző intézetekben, most ezen intézetek reformjával foglalkozik. A nem régeből hirt adunk arról, hogy Léva városát is megkereste az iránt, hogy az ujonnan építendő tanítóképző

intézet épületére alkalmas öt holdnyi belsőegről gondoskodik s hogy az építés költségeihez is hozzájáruljon.

Léva város képviselő testülete soha sem zárkozott el az anyagi áldozatok elől, midőn közérdekről, a város fejlődéséről van szó. A multban hozott nagyobb szabású építkezései, befektetései tehetnek erről tanuságot. Sokszor ellenérték fejében nem kapott semmit sem, mind a mellett az általános s minden téren való előretörékvést tartva szem előtt, még ez esetben is sulyos anyagi áldozatot hozott. A jelen esetben is meg fog tenni annyit, a menyit ereje megenged, mert nem szabad figyelmen kívül hagyni a kormányának sem, hogy ez a város egyedül saját erejére van utalva, anyagi javakkal nem rendelkezik s nincs más pártfogója csak az Isten. Mint jeleztük, már is utasította a pénzügyi és építkezési szakosztályt, hogy találjon megfelelő megoldási módozatot, hogy ez által is bizonyítsa, mikép mennyire szíven hordja azt, hogy az állami tanítóképző intézet Léván maradjon.

Azonban szabad legyen hinnünk, hogy a közoktatásügyi kormány sem fog elzárkozni méltányos kérelmünk teljesítésétől, ha esetleg az általa követelt feltételek minden pontjának eleget tenni legnagyobb készségünk dacára sem volnánk képesek, mert ennek az intézetnek Léva városa több, mint három évtized óta igazi otthont adott s mert erre az intézetre annak a nagy vidéknek, melynek centrumán Léva városa fekszik, igen nagy szüksége van.

Léva városa a magyarság régivára. Ezt erőssé, nagygyá, hatalmassá tenni a kormányának is feladatát képezi. Innen sugárzik ki a magyarság szelleme, innen terjed a magyar műveltség felfelé. Természetes, hogy az állami tanítóképző intézet, mely a magyar kultúra számára nevel lelkes apostolokat, itt talál

legalkalmasabb talajt fejlődésére és virágzására. A tanítói pályára készülőddő iju erőt s kitartást merit magának a jövődöre nézve abból a hazafias, minden izében magyaros közszellemből, mely Léva városának minden polgárát át hatja. Alig pár kilométernyire van tőlünk a tót nyelv határ. Egy csomó névben magyar, de mult század hanyagsága folytán nyelvben eltótosodott község. Ezeket visszahódítani, ezeket megnyerni a magyar kultúrának ez lehet minden népnevelőrek legnemesebb ambíciója. Oda kell tehát állítani azt a tanítóképző intézetet a végvára, hogy lássa és tanulja meg már a növendék, mekkora az a terület, melyre az ő jövődö hivatása ki fog terjedni, micsoda az az idegen áramlat, melyet a hazafiaságnak vissza kell szorítani.

Nem lehet tehát nehéz megállapítani a tanítóképző székhelyét. Eddigi működése méltóvá tette Léva városát hogy a jövődöben se mellőzzék. Azokat a célirányos szempontokat, melyek az akkori kormányt vezették, mikor az egyik tanítóképzőt Léva városában állították fel, ma nem lehet mellőzni annak, ki ezen intézet magasabb hivatását mérlegeli.

Reméljük, hogy közoktatásügyi kormányunk is kellő jó akarattal fogja méltatni Léva városának a multban tanusított áldozat készségét s mindenkor hazafias buzgósággal teljesített kultúrmisszióját.

Udvariasság, lovagiasság és a párbaj.*)

E három társadalmi tényező, a művelt distinguált társadalom követelte lánczszemek, melyekből az udvariasság és lovagiasság feltétlenül, a párbaj csak feltételeken képezik társadalmunk szilárd alapját, hogy az, mint olyan, fenállhasson.

* Nem mindenben osztjuk a cikkíró véleményét, még is helyt adunk a közleménynek, hogy ifjúságunk udvariasság érzetét emelhesük. — Szerk.

bájában. Az véletlen barátom. Csak hülye férjet csalhat meg a felesége. — Te talán annak tartasz engem?

„Ez igen jó. Igen jó Kurt. De tulajdonképpen van néni igaz a válaszában. — Nem? Én ugyan úgy véem, hogy csak egy tényleg hülye.“

Kurt nevet.
 „Egész helyes.“

Heinz egy nehéz, sötét szivarra gyujt.
 „De nézd, kedves Kurt, — egy szemrehányást még is csinállok neked, tudni illik, hogy ennek az embernek a beszéde tul intelligens. Hisz alapjában oly ostoba, hogy maga is észrevehetné.“

„Kedves Heinz, ebben az esetben más nem volna ostoba. Akkor nevezek egyet elég ostobának, mikor nem tartja magát annyira hülyének, hogy a felesége megcsalhassa.“

„Ez már nekem magas Kurt.“

Csengőn esik a lorgnon a kályha elé s miközben Jenny és Kurt egyszerre hajolnak érte, sug az asszony:

„Meg van örülve?!“

A férfi ujjai hideg, reszkető asszonykezet érnek.

Uj palackot nyitnak fel. Jenny asszony kóstolgtatja a jéghideg, habos bort.

Heinz erősen iszik és harsogóan kacag néhány nehezebb anekdotán, melyek pincetáját élvezettel bontogatja.

— Lassan könnyű, rózsás fátol borul a lelkére. Az élet oly édes — — oly szép — — a barátság, — asszony szerelme, —

A két előbbi tényezőhöz pedig feltétlen kellék a lelki és szellemi fenkölttség, a melyet vagy magunk viszünk a társadalomba, művelt nevelési alappal, vagy ezen alap hiányában, mesterséges uton, t. i. ismét ezek iskolai és társadalmi nevelés által.

Tehát a jövő társadalom ifju tagjait arra nevelni kell, hogy a párbajban, mint a becsületet, önértetet látszólag reperálni akaró végtényezőhöz, mentől kevesebbet és ritkábban kényszerítessenek és akkor volna elérhető ama szép és nemes mozgalom fáradságos gyümölcse, a midőn az udvariasság és lovagiasság keretén belül maradhatva, azzal egymást megtiszteljük és lovagiasság utjával is kérjük sértett önértetünk kielégítését.

De mig eme két előbbi tényező társadalmunk által kellőleg respektálva nem lesz, eme lelki és szellemi betegség orvoslását csakis a párbajban látja megoldhatónak társadalmunk.

Mit követel az udvariasság? és mit a lovagiasság?

Az udvariasság megköveteli, hogy ne csak egy társadalmi rangban álló, hanem minden embertársunkkal szemben figyelmesek legyünk. — Nem von az le emberi méltóságunkból egy parányit sem, sőt emeli egyéni értékünket. — Nem leereszkedés az, és annak jellegét nem is szabad, hogy tüntetőleg kimutassa, hanem maga a természetesség követelte, hogy modor stb. kell hogy legyen.

A kinek nincs udvarias modora, hangja, magaviselete, neveletlen magaviseletével, ársadalmi érintkezésben nyers, faragatlan, nyegle, herczegő modorával, maga magáról állítja ki műveltségi bizonyítványát és ezen magaviselete már is sértésre ad okot, illetve rendreutasításra kézzelteti embertársát, s így a sértés okozója is csak ő. Ekkor azután, minthogy társadalmi állása a rajta esett sértésnek megtorlását követeli, a lovagiasság utjára kell terelni ügyét és legtöbb esetben, hogy valahogyan meg ne aláztassa magát a jocsánat kérésével, a párbaj kénytelen megreperálni eme ostoba makacsságát és

Heinz meg van hatva. Két láb simul egymáshoz, — két pár szem fénylik.

A tűz is vidáman pattog a kályhában.

A beszéd szines serpentintáncsal hoz hoz vadászatot, lovakat, szinpadot, meg asszonyt, mulatságokat s a gondatlan lét minden e szépségét.

Végül a modern művészetéről beszélnek világitón, tanulmányozva és csodálattal.

Hisz oly kedvesek a pávatarku poharak, gyöngyházfényű lámpák, aranybarna bronzművek.

Kurt, kinek lakása a bizzar dolgok kis muzeuma, beszél Heinznek egy a birtokában levő gyönyörű párisi lámpáról.

Egy sárgás üveg Polyp ölel egy két-ségbeesetten védekező bronz tündért halalos karolással.

Jenny asszony kipirult arccal ábrándozik.

„Meg kell majd neked mutatnom.“ Szól Kurt Heinzhez. „Az íróasztalom disze.“

Önfeledten, . . . mintegy álomban szól, a szép asszony, halkán bár, de érthetőn:

„Hisz mindig az ágyad mellett állott, Kurt.“

Az a bizonyos pillanat.

A nyitott ablakon át a vénasszonyok nyarának fehér hálósáljai repülnek be s ott tánczolnak a dohányzó asztalka üveglapja telett. Halvány, kék füsttel hamvad egy cigarettára. Puha, reszkető fényt áraszt egy bronznimpha szobor.

Lili asszony álmodozva mosolyog és egy nevelésesen apró cigarettatartóval játszik. Jan előtte áll egy alacsony mahagonizéken és halvány ajkait harapdálja.

TÁRCZA.

Húzzák a harangot...

Húzzák a harangot imára, estére,
 Összekulesolt kézzel nézek a nagy égre,
 Ugyan kiért lesz jobb, ha az imát mondom,
 Magamért, vagy Érted, én édes Galambom?

Engem a jó Isten, olyan boldoggá tett,
 Nem, magamért szólok, nem magamért; Érted.
 — Érted imádkozzam? Hisz megmondtad régen:
 „Benned találtam föl, minden üdvösségem“.

S még is csak könyörgök . . .
 Nem tudom, mit kérek?
 Még is csak könyörgök,
 Magamért és érted.

M. Butkay Emma.

Történet.

Asztalra ültött a lovag tenyerével:
 „Megmutatom majd — hogy ki az ur! . . .
 — Ott künn a setét, csillagtalan éjjel,
 Dalt zengett a szöke kis troubadour . . .

Egy pillanatot s már börtönbe bezárva . . .
 Ott halt meg a hóhér bárdja alatt . . .
 — . . . Egy édes, aranyszívű, szökeke leányka
 Ugy sirt, zokogott azalatt . . .

Karafiáth Jenő.

„Paul Busson“ apróságok.

(Ford. Sigma.)

A lámpa.

— Kurt felolvasta legujabb egyfelvonasását. Érdekes apróság, kedvesen összeállított kis szindarab.

A szép asszony férje ott a kályhánál csontos nagy kezével rázza vendége kezét és néhány ügyetlen szóval gratulál.

Jenny asszony a padlót nézi és lorgnonja ing a vékony lánczon.

— Pezsgőt hoznak a dohányzóba. — Az apró gyöngyök szünet nélkül emelkednek a talpatlan poharak fenekéről. Az egész szobát erős moccailat lepi el üdítőn, izgatón.

„Mikor adják elő?“

Kurt észrevétlen kacag.

„Ebben a saisonban, Heinz.“

A kövér, szöke, óriás vörös, naiv arczával a lehető legnagyobb mértékben el van ragadtatva.

Tényleg művészi apróság is a darab. Szellemdus, elegáns, finom, acélos intrika.

Egy háromszög története; a férj, a feleség s a baráté. — Ez a három oly remekül van rajzolva, gyengéik és különködésükben oly élesen körvonalazva, hogy . . . hogy mérhetlen könnyelműség volt Kurt részéről ezt a darabot éppen itt felolvasni. Veszedelmes játék, de kétszeresen érdekel.

„Ha! Ha!“ Nevet Heinz s jótézőn simogatja mély szakálát. Honnét vehetted a tárgyat Kurt! — No nem, Jenny? — Tulajdonképpen, hm, nem ép a te fülednek való, he? Mi? — De híres is vagy te Kurt! És az a szegény, hülye férj! — Ha, ha! Hogy is mondja csak, — hogy! Azt a jelenetet gondolván, amikor a tüt találja. Hogy is mondja Jenny?

— Én igazán nem tudom.

Apró lába idegesen játszik fel és alá, mig Kurt bőrfauteuiljében hátrdölve szürceöli a kávéját.

„Na Kurt — hát mond meg te.“

„Nos jó, így szól!“ Talán azért, mert a férfi nyaktűjét találtam a feleségem szo-

igy is lovagias embernek lesz tekintve? . . . Téved azonban az ilyen *uracska!* mert ha te talán ama szűkebb kör lovagias embernek fogja tartani, a nagy társadalom komoly, higgadt férfiai, lelki és szellemi műveltségben szegénynek tartja az oly egyént, a ki a sértésre okot ad, sért és bocsánatot nem kér, hanem henczegésként és önértetének álszemérmességéből megvédésére, azt hiszi, hogy férfiasan járt el, a mikor a *párbajhoz* folyamodott mint mentő eszközhöz.

A mai társadalom ifjai, a kik eme korszakban sinlődnék, már nem terelhetők vissza a társadalom követelte udvariasság korlátaiba, mert hiányzott felszűnésük idejében hozzá a nevelés iskolája, de meg hazulról sem igen hozták azt magukkal önállóságukba, tehát félszegek, nyeglék, blazirtok és nagyobbára udvariatlanok. — Van mindennapi példa reá elég. — Ezt a mai társadalmi ifjúságot az élet maga tanítja meg, és majd ha korosabbak lesznek, higgadtan, komolyabban fogják gondolkodni és ők fogják elítélni ama ifjúságot, a mely őket követve illetve utódaikat, a kik sértett önértékük helyreállítására végett a fegyverhez nyulnak, de kifogják tanítani, hogy első sorban *udvariasság* és ennek netáni elmulasztása esetén *lovagiasak* legyenek a szó teljes értelmében, s így a párbaj betegség, ha nem is lesz kiküszöbölhető, de nagyon is redukálható lesz. — Mert a párbaj végkép eltörölni, kiítani *hasztalan fájradás*. — Évszázadok történelmi mulija elég példa reá, hogy a legszigorubb halálbüntetés sem tudta gyökeresen kiítani a párbaj létjogosultságát.

A *lovagiasság* megköveteli, hogy az elkövetett sértést férfiasan beösmerve, minden megaláztatás látszatát ál szemérmességéből félretelve, hibáinkat a *lovagiasság követelte szabályok szerint rendezzük.*

A *lovagiasság* követelte szabályok pedig nem provokálják a párbajt, hanem ellenkezőleg, azok keretében a korrekt eljárást szem előtt tartva, megjelölik, az utat, hogy a *párbajhoz* mikor és mely végleges esetben kell fordulni.

Tessék csak Bolgár Ferencz és Clair Vilmos párbaj codexét alaposan elolvasni és ahhoz alkalmazkodni! Különösen a Clair codexben történelmi adatokkal van beigazolva, hogy hány esetben büntessék a párbaj vétségét a legszigorubb, de csak ideiglenes hatással volt és pedig *müvelt* nemzeteknél, a kiknél mi hátrább nem állunk egy cseppet sem! — Bolgár Ferencz codexét, francia kitünőségek által alapított és általában elfogadott codexekre, hivatkozással adta ki és a *lovagiasságot*, mint feltétlen követelményét a *müvelt* társadalomnak és a társadalom emberének köti szívére. — Tehát vannak *lovagias* társadalmi szabályaink, a melyekhez férfias önértéssel ragaszkodva, a

párbajt minden radikálisabb *actio nélkül* elkerülhetjük.

De mivelhogy jelenlegi társadalmunk az önérték és becsület fogalmával túl lö a férfiaság határán, és mivel a *müvelt* társadalomban is oly rétegek vannak, a melyek a *lovagiasság* fogalmát félre magyarázzák és ez által a párbajt, mint *feltétlen* gyógymodot vélik helyesnek és jónak, tehát ennek korlátozására és eme téves felfogások helyes utra terelésére feltétlenül szükséges a társadalomban egy oly egyesület, consortium, a mely e mániá vá fajtát tévhitet, a maga férfias, komoly medrébe vissza terelje, s így a párbajokat a minimumra leszállítsa.

Több pro és contra cikk látott már nagyvilágot eme világra szóló humánus párbaj ellenes liga működését és terjesztését illetőleg. — Vezérezikében egyrészt a katonai tisztikarra lett hivatkozva, mint a hol a párbaj megköveteltetik, s így az a polgári életben sem szűnhet meg addig, a míg katonáknál virtus.

Olvastam egyszer egy ítéletet, a hol egy tartalékos tiszt a polgári bíróság előtt hivatkozott tiszt rangjára, a melynek megsértése illetve a tiszt becsületének megfáradása, csak párbajban talál megoldást. — Az ítéző bíró pedig kimondotta a verdiktet: „hogy a polgári becsület és tiszt becsület között különbség nincs“ és ime ebből is azt adták értésünkre, hogy a társadalom embere, a kinek társadalmi állása a tisztével mindenkoron egy rangu, becsülethen is az, tehát ép úgy köteles és jogosított becsületét megvédeni a *lovagias* uton, mint a katonai tiszt.

Azt is hallottam, de egyenesen szememre lobbantották egyes városokban, a hol főgymnasium, főreál iskolák vannak, a hol vallás- és közoktatásügyi miniszterium ama rendeletére hivatkozta, — hogy a tanuló ifjúság a testedző és nemesítő sportoktól el nem vonandó, sőt nemzeti fejlődés szempontjából alkalmas kell adni annak fejlesztésére; — hogy a vivás oktatása és elsajátítása által csak stenkereket, krákéheket nevelünk és ezt tanfériak mondták, *pedagogusok!* Ime hol feneklik meg a jövő társadalom ifjúságának nevelése!

Hol tanul a serdülő ifju férfias önértéket, nemes, lovagias gondolkodást, a mely az életre kihat és a társadalomra? *A vívóteremben és a vivás oktatásánál.* Ugyan kérem a jó vívók közt hány krákéler van? Hol tanulja meg az ifju a mihez tartást egy-egy lovagias ügyre vonatkozólag? — Hát az udvariasságot, illetve embertársával szemben, a nemes, lovagias erületet mi fejleszt, az önbizalmat, az önértéket mi ébreszti az ifjuban? — *legnemesebb és lovagias sport — a vivás!!!*

Ha ilyen elfogult pedagógusokkal többet kellene küzdötterre szállni, akkor igen szomoruan állna nemzeti fejlődésünk jövője.

De nem csak a serdülő ifjúság férfiaságát, önértékét iskolázza a vivás, hanem a felnőttek is t. i.: a kik még ebben járatlanok.

A vivás, nemcsak a testedzés iskolája, a mely segédeszköze a pedagógiának: „*ép testben, ép lélek*“ hanem *psycho-pedagóg* tudomány ágazat, a mely a testnevelés mellett a lelki tulajdonságokra, az észre hat.

Ha tehát társadalmunktól eme lelki fenköltés és műveltség követelte tulajdonságokat: akarjuk, mint az *udvariasság* és *lovagiasság* alapkövét lerakni és a jövő nemzedékben biztosítani, a mely eme jól átértett társadalmi követelmények hatása alatt a *párbajt* mint mentőeszközt csak a *legkomolyabb természetű ügyekben* fogja igénybe venni, és egyéb könnyebb társadalmi differenciákat a *lovagiasság* határán belüli korlátokba fogja tartani, — akkor ne tartsuk vissza az ifjúságot, a *vivás oktatásától*, a hol a társadalomra kiható nemes, lovagias lelki fenköltés, férfias önértékét neveljük s így a *párbaj* mániát is korlátoztuk.

Hatos István.

Barsvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 14-én tartotta havi ülését, melyen a főispán elnökölt. Az alispán, a közigazgatási ágak állapotáról beterjesztett jelentésében, — azt rendesnek jelzi: A vármegyei tisztikarban azon változás történt, hogy Palkovics Emil lemondása folytán megüresedésbe jutott körmöczbányai th. főszolgabírói állásra a főispán Szmetanovics József városi főjegyzőt, — ifj. O. d. d. Vilmos végzett joghallgatót közigazgatási gyakoronokká nevezte ki. — Bejelenti, hogy Medveczky O. t. o. szolgabíró meghalt.

A községi és körjegyzői karban azon változás történt, hogy Fábán Lajos jánosgyarmati körjegyző állását lemondott.

Bejelenti még az alispán, hogy a belügyi kormány a vármegyei esendőrőrsöket a fűsi és a vichye peszerényivel szaporította.

A királyi pénzügyigazgató bejelente, hogy március hóban befolyt egyenes adóban 29295 kor. 30 fill., hadmentességi díjban 491 kor. 32 fillér, kövzetett adókban 216440 kor. 96 fillér.

A vármegyei tisztifőorvos bejelente, hogy a közegészségügyi állapot március hóban a garam-szent-kereszti járásban kedvezőtlen, a vármegye többi járásában kedvező volt.

Trachoma a vármegye területén az utolsó általános szemvizsgálatok óta február hó végéig maradt nyilvántartásban és orvosi gyógykezelésben 1424 trachomás és 539 gyanús, ezek száma szaporodott március hóban 24 trachomás és 9 gyanús. — Ezek közül meggyógyult 390 trachomás és 293 gyanús, — végleg távozott vagy meghalt 20 trachomás és 14 gyanús.

Az ar-maróthi kórházban február hó végéig maradt 35 beteg, március hóban felvételt 34, ezek közül gyógyulva elbocsátott 30, javulva 8, gyógyulatlant

homály nő. Az izzólámpa a bronznympha szobron halványan világít.

A kandalló-óra vékony mutatója lassan fordul, — lassan, míg éles csengéssel veri az órát.

Lili asszony feljegy. Jan kiegyenesedve ül a székén s bosszusan pödörgeti a bajuszát. —

„Nos — — ?“

„El kell mennem. Már későn van!“

„Igazán! Adieu Jan!“

Bágyadtan nyújt kezét. A férfi megcsokolja s hosszasan tartja kezében. Most elvonja az asszony.

„Hát nincs remény, Lili?“

A férfi igyekszik tréfás hangon beszélni.

Nem igen értem magát, Jan.“

Ez gunyosan hangzik, a férfi elkomolyodik.

„Hisz azt mondta, Lili. — —“

„Mit mondtam?“

„Egy bizonyos pillanatról beszélt.“

„Hja! igen. Nos van egy bizonyos pillanat, mely — —. De csak ritkán van. Van azonban egy nevezetes sajátsága ennek a pillanatnak.“

„Micsoda sajátsága?“

„Az, hogy soha többé vissza nem tér, ha egyszer kihasználta lelegettek, Adieu, Jan!“

„Adieu, nagyszagos asszony — —!“

Kissé bosszus, — de kedves, gunyos kacagás. A sötétvörös ajtófüggöny összezárul Jan mögött. Furcsa érzéssel bujik a férfi köpenyébe, melyet az inas tárva tart.

(Folyt. köv.)

2, meghalt 4, a hó végén maradt 25. — A lévai kórházban február hó végén vissza maradt 21, március hónapban felvételt 32. — Ezek közül gyógyulva elbocsátott 29, javulva 5, gyógyulatlant 2, meghalt 1. A hónap végén vissza maradt 29. — Az ar-maróthi kórházban felmerült ápolási uapok szerint 1058. A lévai kórházban 594 volt.

Orvos rendőri hulla szemle tartott március 24-én Vichye-Pe zerényben Zombán János 18 éves banya munkás hulláján, kit a vichye-peszerényi kincstári bányában a zuzó érczkészlet lebocsátása alkalmával maga alá temetvén — aonnal megfulladt.

Törvénytelen gyermek született március hónapban 9, meghalt 5. 7-ik évét betöltötte és a nyilvántartásból töröltetett 8, szaporodott tehát a törvénytelen gyermekek száma 9-el, apadt azonban 14-el. A hónap végével 883 állott nyilvántartásban.

A törvh. m. kir. állatorvos bejelentette, hogy zárlat lett elrendelve lépfene miatt Nyitraszeget 1 udvar. Veszettség miatt Füssön 1 udvar. Takonykór és bőrféreg miatt Néveren 1 udvar. Sertés orbáncz miatt Hízéren, rühkór miatt Uj Lóthon, sertésvész miatt Nagy-Sallóban 1—1 udvar. A zár feloldatott: Perlep községi Dolina és Zeliz községi Rozina majorokban száj és köröm fájás miatt. — r. t.

Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva r. t. város képviselőtestülete 1903. évi április hó 18-án évnegyedes rendes közgyűlést tartott. melyen a polgármester bejelentette, hogy Thuróczy Kornél irg. szerzetest, városunk szűlöttét a rend tanácsa rendfőnökké választotta s ez alkalból őt a város nevében üdvözölte. A szokásos évi jelentés, melyet jövő számunkban közlünk, nagyobb vitát provokált. Ez után elhatározta a közgyűlés Szentes város megkeresésére, hogy az állami közigazgatás keretében tartozó teendők átvétele, esetleg azok ellátásáért a község adminisztracionális költségeinek megtérítése végett a képv. hához kérvényt intéz. A Magyar Sehuckert művek vill. R. T. megkeresvényét a melyben a „Vörös ökör“ telek udvarán átadandó kocsihajó engedélyezését kéri, elutasította. Az 1904. évre érvényes esküdtészi alaprajstom összeállítására dr. Weisz Zsigmondot és Szezeredy Lajost küldötte ki. Elfogadta ez után a közgyűlés a vadászati jog bére adása iránt dr. Balogh Jenő szerződossal 1000 K. évi bérösszeget kötött szerződést. Veszely Antal és Ferencz felebbezése folytán elrendelte a közgyűlés, hogy a nevezettek részére a lévai r. k. iskolánál végzett építési többlet munka értéke előleges szakértői szemle után megtérítessék. Ez után a közgyűlés a „Lévai Nőegylet“ részére 120 K. adományt szavazott meg. Tudomásul vette a Bakó János féle 10.000 koronás alapítvány összegének befizetését s jóváhagyta az erre vonatkozó alapító levelet. A dögter és a gyepmesteri lakhelyül az első rétek nevű dűlőben levő városi rét sarka jelöltetett ki. Özv. Tuschnay Jánosnénak 1904. évtől kezdve évi 300 K. kegydíjat szavazott meg. Elhatározta, hogy a közoktatásügyi miniszter küldöttségileg kerestessék meg, hogy az állami tanítóképzés új elhelyezése esetén is Léva hagyassék meg s ez esetben a város 5 kat. telket adna és 50 ezer K. vételárban a mostani képezői épületet megvenni hajlandó. Elfogadta a községi közmunka 1902. zárszámadását. Tudul vette, az 1901. évi községi közmunka zárszámadás jóváhagyását s hogy a Feja Káimántól vett területre a tulajdonjog a város javára bekebelezetett; jóváhagyta a Klein Ödön és nejeének eladott területéről kiállított adásvevési szerződést. Tudomásul vette a városi és gyepmestéri értékek 1903. évi elhelyezésére vonatkozó határozatot és Berger Salamonnal kötött adásvevési szerződés a törv. hat által jóváhagyását. S miután a helypénzeszedési jog megváltása és a vásártér telkek megvételére vonatkozó szerződés is jóváhagyott, elrendelte a közgyűlés, hogy a 47030 k. vételár az uradalomnak kiutalványoztassék, jóváhagyta a Stern féle ház ideiglenes hasznosítását, végleges értékesítése ügyében a jövő közgyűlésen dönt. A főgymnasium épületének kibővítése ügyében akként határozott a közgyűlés, hogy a tanács készítsen tervet, vajjon egy második emelet a mostani épületre elhelyezhető lenne-e? Végül elrendelte, hogy az 1903. évi költségirányzatban felvett 44% községi pótdát 30%-kal fölemelő határozat megfeleltessék. Ezzel a gyűlés véget ért.

— **A római zarándokok itthon.** Annak idején jeleztük, hogy a helybeli kégyesrendi főgymnasiumból három tanár és öt tanuló az örök városba utazott. Örömmel értesülünk, hogy mindannyian jó egészségben és tapasztalatokkal megtelve a hó 15 én hazá érkeztek. Legközelebb bővebben fogunk beszámolni a lelkes zarándokok utjáról.

— **A virágvasárnapi népgyűlésnek** a katonai javaslatok ellen való tiltakozásáról szóló kérvényt egy nagyobb küldöttség fogja a képviselő ház elnökének átnyújtani. A küldöttségbe már is sokan jelentkeztek, különösen szép számmal lesznek képviselve Óvár, Nagyod, Töre, Garam-Szent-György községek. A rendezőség kéri

„Ugyan miért is meséli Maga ezt mind nekem, Jan! Én édes Istenem, mily ügyetlen is maga, A házasságtörés régi formája talán kissé új formában, de azzal a kínáló refrainnal: Eredj szép asszony s tégy te is így!“

Idegesen kaczag az asszony s végig nézi a férfit tetőtől talpig. Oly kiállhatatlan korrektséggel van az öltözve. — Haja bajusza sítve, — jobb szeme alatt picziny, rózsaszín tapasz.

Jan elpirul, szűk manchettáját kihuzza a kabátujjából és megtapogatja művészileg kötött nyakkendőjét. Halántékán erősen pulzál az ütés.

„Mit is akar hát tulajdonképp, Jan? Azt, hogy ne szeressen, nem parancsolhatom. Atengedem magának, hogy udvaroljon, a látogató órák után szívesen látom — — és az arca mindazért békétlen. Vagy talán kétségbeesést fejez ki ez a sötétén ráncolt homlok?“

Jan rekedten, szakadozva mormol: „Kétségbeesés? — Nem, — de fáradt vagyok, fáradt. Maga oly soká játszott velem, . . . mert tudja, hogy szeretem és hogy szenvedek. — —“

Lili asszony mélyen beledől a pofapárnákba és doromboló angoramacskájának ezüsfényű bundáját simogatja.

Hát nincs egy jó szava se hozzám . . . nagyszagos asszony?

Lili összehuzza az ajkait és vállatvon.

„Maga gyerek, kedvesem!“

„És maga kegyetlen.“ — —

„Oh maga szegény! Legyen türelmes, — ki tudja — az asszony halkán felkacsog,

„Hát csak gyötörjön Lili.“

Az angoramacska gömbölyű háttal hizelegve, gyengéden dől Lili kebléhez. A tarka selyem párnák zizegnek, susognak a hajlékony asszonytest alatt.

„Léssa kedvesem, maga ki akarja erőszakolni azt, amit ajándékba szoktak adni. Maga nem okos, mert ha az volna, akkor tudná, hogy vannak bizonyos pillanatok melyek . . .“

„Hogyan, — Lili?“

„Ugyan hagyjon. Mit tudom én!“ S a hidegfényű saphírral ékített keskeny, édes kéz simogatja a fehér cicizát.

„Maga beszél pillanatokról, melyek — — kérem fejezze be. Kérem mondja végig ezt a mondatot — —“

„Mily unalmas maga, Jan.“

„Hát mért beszél mindig talányokban,

Lili. — Csak, hogy mulasson rajtam.“

„Talányokban.“

Lili sajtátságosan mosolyog.

Jan sóhajt s reszkető kézzel fur a hájában. — Rövid szünet. Lili halkan dudol egy francia bölcsé dalt.

Jan hangja szárazon, bizonytalanul cseng.

„Lili tudja-e, mily iszonyu tájdalmaikat okoz maga nekem? Én úgy, oly iszonyuan szeretem magát.“

A széktámlán göröcsődik a keze: izmai feszülnek, — szeme csillog a féltalmában.

A párnák selyme zizeg, snsog; könnyű, rózsás pir fut végig Lili halvány arcán és a félig zárt pillák alól megtörő tekintet.

Mély csend. Csak a cica dorombol jólcsón hosszú simulva az asszony üléshez. A

Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. járásbírósa mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Lévai takarékpénztár végrehajtónak **Baka János és Baka Andrásné** végrehajtást szenvedők elleni 210 korona tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az ar-maróthi kir. törvényszék (lévai kir. járásbírósa) területén lévő Nagy-Tőre községben fekvő 41 sz. tkvi és Zsidó Róza társtulajdonos tulajdonát is képező + I. sorsz. ingatlanára 80 korona, a 63 sz. tkvi A. + 2 sorsz. ingatlanára 284 korona, a 10 sz. tkvi A + 3 sorsz. ingatlanára 26 korona, a 10 sz. tkvi A + I sorsz. ingatlan s tartozékának felére 1232 kor. végül végrehajtást szenvedőnek a társtulajdonos gondnokot Baka Andrásnak a nagytőrei 136 sz. tkvi + I sorsz. ingatlanára az árverést 106 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1903. évi május hó 4-ik napján d. e. 9 órakor Nagy-Tőre község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 8 kor. — fillér — 28kor. 40 fillér — 2 kor. 60 fillér — 123 korona 20 fillér — 10 korona 60 fillér készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kibocsátott igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történeti előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1903. február hó 19. n.

A lévai kir. bíróság, mint telekkönyvi-hatóság.

Pogány V.
kir. járásbíró.

302/1903. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbírósa-nak 1903. évi V. 104 számú végzése következtében Dr. Winter Géza ügyvéd által képviselt Ph. Mayfarth javára **Szenessi János Lukács** ellen 127 K. a járuléki erejéig 1903. évi febr. hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1280 kor. ra becsült következő ingóságok, u. m.: gazdasági felszerelés, szalma, takarmány stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbírósa 1903. évi V. 104/2 számú végzése folytán fenti tőkekövetelés s jár. erejéig **Gr. Kesziben** leendő eszközésére **1903. évi április hó 23. napjának délutáni 3 órája** határidőtil kifizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár. az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Léván, 1903. évi április hó 6. n.

Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

875/1903. tkvi szám.

Póthírdetmény.

A lévai kir. Járásbírósa mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Rosenák Ignác pozsonyi lakos végrehajtónak **Haas Jakab** mező-kis-sallói lakos végrehajtást szenvedett elleni 480 kor. 46 f. s járuléki iránti végrehajtási ügyében 724/903. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben a mező-kis-sallói 88. számú tkvi A. + I. sorsz. ingatlan s ezen épült 93. számú házra 1228 kor. kikiáltási árban Mező Kis-Salló község házához **1903. évi április hó 28. napjának délelőtti 11 órájára** kifizetőt árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Bars megyei Népbank végrehajtó érdekében is 2000 kor. tőke követelése s járuléki kielégítése végett megtartani fog.

Együttal ezen árverés a hivatkozott jegyzőkönyvre feljegyeztetni rendeltetik.

Jelen árverési kérvény költsége végrehajtást szenvedő ellenében 30 koronában állapítatik meg.

Kelt Léván, 1903. március hó 3. n.

A lévai kir. Járásbírósa mint telek-könyvi hatóság.

Pogány
kir. járásbíró.



saját kérelmére, a honvédség kötelekéből elbocsátotta.

— **Elismerés.** Czirkó Géza, Kural község ügybuzgó jegyzője, városunk szülötte a közadók kezelése és behajtása körül teljesített sikeres működéséért, dicséret miniszteri okiratot kapott.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk Benkovits János gr.-szőlősi föld-birtokos f. hó 15-én 78-ik évében meghalt.

— **Eljegyzés.** Heiman n Mór lévai vendéglős eljegyezte f. hó hó 14-én Stern Lipót felsőozori bérli és háztulajdonos kedves leányát Rezsinkét.

— **Téli vihar.** Szesélyos idő szokott ugyan jáni áprilisban, de olyan időre, mint a milyen a héten, különösen tegnap volt, a legöregebb emberek sem emlékeznek. Egész nap hullott a hó s a metsző, hideg éjszakai szél pirosra marta a járó kelők arcát, mintha nem is április közepén, hanem decemberben lennénk. A hegyekben még mindig sok a hó s ennek tulajdonítják a nagy hideget. A gyümölcsstermés teljesen tönkre van téve, de még a gabona és szőlő is megsínyli ezt az időjárás.

— **Egyesült lapok.** A „Hontvármegye“ és a „Honti Lapok“ című Ipolyságon megjelenő két heti lap, közös elhatározásból egybeolvadtak s a jövőben „Honti Lapok“ címen folytatják tevékenységüket. A lap szerkesztőjéül továbbra is Hajasz Ferencz marad meg a Palyi Pál a „Hontvármegye“ volt szerkesztője, mint főmunkatárs fog közre működni.

— **Történelem előtti leletek.** Városunk határában, a Kurtahegy tövében levő Meisel-féle téglá- és cserép telepen, melyet ifj. Meisel Ede szakavatottságával és nagyobb tőkebefektetéssel szépen fejleszt, a földmunkálatok alkalmával a munkások több történelem előtti leletre akadtak. Az agyagból több nyugodalmat sirt bontott fel a csákány, melyekben erősen porladozó csontvázak pihentek hosszú álmukat. A sírokban durva művi agyag edények cserepeit, néha azonban ép agyag edényeket is lehetett találni, melyeket nagy óvatosság mellett sikerült is megmenteni. A talált tárgyak a következők: a) sírokból: 1) egy kisebb kézben készült agyag bögre, 2) egy kis tálcácska, 3, 50—60 literes nagyobb agyag fazék, b) ugyanerről a telepről való, de nem sírban lelt: 1) egy szépen csiszolt kövesség, 2) bélyegzőnek vagy díszítés sokszorosítónak látszó cseréprudacska, 3) egy Árpád-házi királyok idejéből való vassarkantyú, 4) kisebb bronz rögzőcsék. Ezen tárgyak Horváth A. János képezdepi tanár birtokában vannak, ki a telep tulajdonosaival és Kriek Jenő kartársával folyton figyelemmel kísérte az ásásokat. Ily leletek határuknban nem is éppen ritkák, de a legtöbb esetben elkallódnak, a munkások kezében összetörnek, talán Kónya városi kapitány ur gyűjteményébe kerülhetett egy-két darab. Kurtahegytől a Sklósig huzódó déli lejtőkön majdnem mindenütt akadnak ily nyomokra a legkülönbözőbb korokból. Sikló mészstuff szikláiban és állat csontok találhatók, az uradalmi szőlőben határozottan a kőkornak a Kurtahegyen pedig a bronzkor és a nép vándorlás emlékei tűnnek elő. Mily szép, mennyire érdekes volna, — de kötelességünk is volna — ezeket környékünk néprajzi stb. tárgyaival együtt, egy városi múzeumban összegyűjteni.

— **Gazdák gyűlése.** A bars megyei gazdasági egyesület 1903. április hó 25-ikén szombaton d. e. 9 órakor Léván a város ház kistermében igazgató-választmányi ülést és másnap, vasárnap, április hó 26-án d. e. 9 órakor ugyanott rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Léva város részére az egyleti kert árának megállapítása. 2. 40000 korona pénzügyi kölcsön feltételeinek meghatározása tejszövetkezeti kis gazdák részére bonyhádi tehének beszerzése címén. 3. Szerződési feltételek megállapítása 1901. május 12-iki közgyűlés határozata értelmében, Magyar Gazdák Biztosító szövetkezetével. 4. A vámtarifá. 5. Folyó ügyek és indítványok.

— **Az alkoholizmus ellen.** A közoktatásügyi miniszter igen üdvös rendeletet adott ki újabban, a mely az alkoholizmus ellen irányul. Utasítja ugyanis az összes iskolák igazgatóit, hogy az olvasókönyv, egészségtan és embertan, a tanítóképző intézetekben pedig a neveléstan tanítása folyamán ismertessék meg az oktatás ki a tanuló ifjúságot az alkoholizmusnak az emberi szervezetre gyakorolt káros hatásáról. Kijelenti tovább a miniszter, hogy ezután megjelenő csak oly iskolai olvasókönyvvel, egészségtant, embertant és neveléstant fog iskolai használatra engedélyezni, a melyik az alkoholizmus ellen való mozgalommal és az alkoholizmusnak az emberi szervezetre ártalmas voltával foglalkozik. A rendelet a legmészebb menő harcot jelenti az alkoholizmus ellen, az ellemi iskolától egész az egyetemig.

— **Csendőrség az uszóra ellen.** Az uszorások által tönkretett lakosság kétségbe esett segélykiáltásait végre meghallották a kormány emberei is s most szigorú intézkedésekkel akarják útját állani a gonosz üzérkedésnek. Eddig ugyanis csak magán vádra indítottak büntető eljárást az uszorások ellen, a miről azonban a szegény kizsárolt nép alig tudott valamit s éppen e miatt az uszoráshad vígan folytatta tovább üzemeit. Pár héttel ezelőtt azonban a bel-

ügyminiszter az igazságügyi miniszterrel egyetértve szigorú rendeletet bocsátott ki a csendőrpáncsnokokhoz, mely elrendelte, hogy alantós csendőr közegeket utasítsák. hogy szolgálat alkalmával erélyesen puhátoljanak az uszorával foglalkozók után; ha a lakoságtól értesülnek, hogy bárki is uszoráskodással is foglalkozik, ezt haladéknélkül jelenték fel az ügyészségnek. Hogy a kiadott rendeletnek minél nagyobb fogadtatás legyen a belügyminiszter jutalomdíjakat is tűzött ki azoknak a csendőröknek, kik az uszorával foglalkozók kiderítése körül eredményt érnek el.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkeskedéséből Budapesten a „Sétateri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű sétateréi részére.

Közönség köréből.

Nyilvános köszönet.

A lévai ev. ref. templom restaurálásának költségeire több lelkes urnó vallásos buzgóságtól áthatva gyűjtést eszközölt városunk közönségének körében, mely alig egy délután közel 3000 koronát eredményezett. A midőn a gyűjtött összegek nyilvánosan nyugtázását, elmulaszthatatlan kötelesség teljesítünk, midőn leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk a fáradságot nem ismerő gyűjtő urnóknak és szíves adakozóknak.

Léván, 1903. ápril. 4.

A lévai ev. ref. egyház presbiteriuma.

(Folytatás.)

László Imréné és ifj. Dóka Jónásné gyűjtőivén.

Ifj. Madarász Istvánné 1 k., Nagy János földész 1 k., Szikszai István I. b. r. 60 f., Szinai Andrásné I. b. r. 60., Kiss Jánosné I. b. r. 60 f. Klacsányi Józsefné 4 k. Tolnay András presbiter 20 k., László Imréné 20 k., Lévai takarékpénztár 100 k., ifj. Dóka Jónásné 20 k.

Özv. Gunyics Györgyné, Szabó Jónásné, ifj. Váczy Jónásné gyűjtőivén.

Ifj. Váczy Jónásné 10 k., Akúcs Istvánné I. b. r. 60 f., Gutray Lajosné I. b. r. 1 k., Juhász Miklósné I. b. r. 20 f. Kósa Péterné 20 k., Szabó Istvánné 1 k., Székesvári Istvánné 40 f., Szobi Andrásné 1 k., Dohány Istvánné 2 k., Szűcs Jánosné I részlet 60 f., Kerepesi Sándorné 3 k., Kiss Istvánné 2 k., ifj. Kiss Jónásné 4 k.

(Folyt. köv.)

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1903. évi április hó 12-től 1903. április hó 19-ig.

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Barták György Nekamovics J.	leány	Margit Ant.
Doleg Lajos Fejes Julianna.	fiú	István
Weisz Izidor Herczfeld Róza	fiú	Sándor
Petruska Pál Kis Jozefa	fiú	Jenő
Fasának Julia	fiú	Sándor
Orel Lajos Kis Eszter	leány	Mária
Weisz Jenő Fischer Gizella	fiú	Vilmos
ifj. Szabó Dávid Váczi Eszter	fiú	Béla

Házasság.

Völégény és menyasszony neve	Vallása
özv. Galli László dr. Bolemaa I.	ág. hitv. ev.
ifj. Szobi András Galambos R.	ev. ref.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Sinák Kálmán	23 h.	tüdőgyulladás
Mrázik Gyula	7 h.	hashártyalob
Konta Margit	3 h.	gőrcsök

Lévai piacziárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Buzsa m.-mászánként 13 kor. 50 fill.
14 kor. 40 fill. Kétszeres 12 kor. 80 fill.
13 kor. 20 fill. — Rozs 13 kor. — fill. 13 kor.
60 fill. — Arpa 11 kor. 20 fill. 12 kor. 20 fill.
Zab 11 kor. 60 fill. 12 kor. 40 fill. — Kukurica 11 kor. — fill 13 kor. 20 fill. — Bab. 15 kor. 40 fill. 16 kor. 20 fill. — Lencse 14 kor. 20 fill. 16 kor. 40 fill. — Köles 7 kor. 20 fill. 9 kor. 80 fill.

Vetőmagvak 50 kilónként Budapesten Lóheremag 78—84 korona Luczernamag 58—64 korona, Muharmag 9-10—10½ korona, baltacsim 12½—14½ korona, búkköny 6—7½ korona.

Minden vevő jegositva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Trieszti Cognac parlamenti intézet (Destillierie.) CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIESZT MELLETT ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerészesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll.

1 palack 5 kor. 1/2 palack 2 kor. 60 fl.

Kapható: Léván.

Amstetter Imre és Engel József
fűszerkereskedésében.

Minden vevő jegositva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Vegyí ellenőrzés a cs. és kir. belügyi ministerium által jóváhagyott kísérleti állomás és elemiszerek vizsgáló intézete által Bécs IX. Spitalgasse 31.

JÓ SZERSZÁM FÉL MUNKA!

Gazdasági gépek, géprezletek, tömlők, vízmentes ponyvák, mérlegok és gépszijak, szerszám, vas- és acél főraktar. Portland cement és Hydraulikus mész stb. 12

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy a világhírű elsőrendű

DRÉHER kőbányai sörnek

Baravármegyében egyedül nálam

Gambrinus sörcsarnokban Kossuth Lajos-tér 10 sz.
alatt van leraktározási helye, s ezért ez izletes sört úgy kicsinyben, mint nagyban igen olcsó áron mérhetem. Nevezetesen:

1 pohár sör — — — 14 fillér.
1 nagy korsó sör — — — 24 „
1 palack (1/2 liter) friss töltésű jégbehűtött sör 20 „

A vendéglősök viszont elárúsítására ezen sört hordókban ép oly árban kapják mint a forrásnál Kőbányán, még a Kőbánya-Léva közti fuvar megtérítése sem kívántatik.

Ez alkalommal ajánlom jó magyar konyhámot és egyéb kitűnő italaimat, különösen

Badacsonyi boraimat,
melynek literje 56 és 44 fillér.
Vidékre szállítva legalább 56 literes vételnél literenként 10 fillér engedmény.

Tisztelettel
DEUTSCH MIHÁLY.

Schicht-szappan

„szarvas“ vagy „kules“
jeggyel

legjobb, legkládósabb s ennél fogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkatrésztől mentes.

Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásai, a magyar irodalom főművei.

MAGYAR Remekírók

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekírók III. sorozata

is immár megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltány Irén.

Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrödi Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

I. SZOROZAT TARTALMA: Arany János munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes. Csiky Gergely színművei Sajtó alá rendezte Vadnay Károly. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán. Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József. Vörösmarty munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. SZOROZAT TARTALMA: Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes. Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz. Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál. Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József. Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor., mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezmény-ára 20 kor. a Remekírók előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltetik meg.

Megrendeléseket elfogad Nyitrai és Társa Léván.

1.000,000 KORONA ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!

JEGYZÉKE az 55,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben: **1.000,000** korona.

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.		Korona
1	jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	„	200000
2	„	100000
1	„	90000
2	„	50000
1	„	40000
2	„	30000
1	„	20000
1	„	15000
36	„	10000
67	„	5000
3	„	3000
437	„	2000
503	„	1000
1525	„	500
140	„	300
34450	„	200
4550	„	170
4550	„	130
100	„	100
4350	„	80
3350	„	40
55,000	nyer. és jut. ker. összegben	14.459,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrebecsűt vevőink. Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály-sorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdését veszi.

110,000 sorsjegy 55,000 PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 458,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betéjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3.—
egy fel (1/2) „ 3.— „ 6.—
egy egész (1) „ 6.— „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz bekládása ellenében veldjük szét. Hivatalos tervezet díjlanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. április hó 26-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
bankháza
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete
Főáruháink osztálysorsjáték osztályai:

Fő üzlet: VI., Teréz-körút 46/a.
Fiókok: 1. Váci-körút 4.
„ 2. Múzeum-körút II.
„ 3. Erzsébet körút 54.

URANOS-KÉK

ruha-mosáshoz a legjobb kékítőszert. Olcsó és felülmulthatlan. Kapható mindenütt. Kizárólagos gyártói: **Hochsinger Test. BUDAPEST. VI., Rózsa-utca 85.**

Kitűnő és megbízható ügynökök magas százalékra felvételnek **Jenke Richard** faredőnygyárában Braunauban (Csehország)

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.